Ehtimalin klassik torifi




Klassik ehtimal diisturu

P(a)=2=
n




Mosalo. Iki zar atilmisdir.Zarlorden hec olmasa birinin

alt1 xalin diismasi sarti daxilinds onlarin cominin ciit adad
olmasi ehtimalini tapin.




Moasala. Qutuda 20 standart vo 10 geyri-standart detal
vardir.Qutudan tesadiifon bir detal cixarilir.Cixarilan
detalin standart olmasi ehtimalini tapin.




Mbosala. Fikirds ikiragamli adad tutulmusdur.Fikirda
tutulan adadin tasadiifon devyilon adad olmasi ehtimalini

tapin.




Mbosalo. 1ki zaor atilmisdir. Asagidaki hadisslorin
ehtimallarini tapin.

1)diisen xallarin cominin yeddiys barabar olmasi

2) diisen xallarin cominin sakkiza farqinin 1se dorda
barabar olmasi ehtimalini tapin.

3)diisen xallarin cominin 13-2 barabar olmasi ehtimalini




Mbosala. Biitiin tizlar1 ranglonmis kub eyni 6l¢iilii min
adad kuba misarlanmisdir. Tasadiifi olarag secilmis kubun
bir liztintin, 1k1 tiziiniin, ic iiziiniin rangli olmasi
ehtimalini tapin.




Mbosala. Uc zar atilmisdir.Uc zarin ticiinds ds eyni
ragamin diismasi ehtimalini tapin.




Mbsala. Qutuda 15 detal vardir, onlarin 10-u

ronglidir.Qutudan tasadiifan tic detal sec1

11.0n

olcasi ehtimalini tapin.




Mbsala. Qutuda 100 detal vardir.Onlarin 10-u

vararsizdir. Tasadiifi olaraq cixarilan dord detal arasinda
vararsiz detal olmamasi ehtimalini tapin.




Moasala. Sexds alt1 kisi ve dord gadin 1slayir. Tasadiifi
olaraq yveddi nafar secilir.Secilanlordan tictiniin gadin
olmasi ehtimalini tapin.




Mosala. Anbarda 15 elektroskop var, bunlardan 10-u
Livov zavodunun istehsalidir. Tasadiifon gotiirtilmiis bes
elektroskopdan ticlinlin Livov zavodundan olmasi
ehtimalini tapin.




Mosala. Bir grupda 12 talabadan 8-1 alacidir.Siyahi ilo
tosadiifi olarag 9 nafar secilir.Secilonlardan besinin alaci
olmasi ehtimalini tapin.







